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“УКУАЮЬЛа РОБІТНИЧІ ЮСПГ. ЧЕТВЕР, 81. ТРАВНЯ Числова2.

Секретаріат Канаді *ської Робгтннчоі Оборонної Лігв ро 
w зіслав «сім секретар** цієї організації аа місцях 
•» дао*а резолюціями протесту: проти видачі австрійською вла 
“ дош Гортому Бела Куна й проте арештувати робгшичо-селяи

ЧИ МІСТИТИ БИЗНЕСОВІ ОГОЛОШЕН
НЯ В “УКР. РОБ. ВІСТЯХ"?

UKRAINIAN LABOR NEWS і і не вказує шляху до кращого 
життя. А ми хочемо просвіт*, 
хочемо такої газет*, яка була 
би нашим учителем і порадни
ком, ми хочемо, щоби а вій 
писалося про те, як фермері й 
робітники в чужих країнах бо
реться проти визиску і за кра
ще життя та що треба й нам 
робити, щоби позбутися, тих, 
які шоть нашу кров і жили з 
з нас висотують. А ваша газета 
не пише про це. Чому це так?

— Та, бачите, у нас брак лю- w 
дей... тобто... у нас е багато їх, 
але всі леретяжені працею..

— А ви? — кликнув хтось із

зГм F,
SB Vf*

. ських провідників у Фінляндії. В обіжнику сказано, що з ця
$4.00 »•" резолюціями треба зробити. Українське робітництво й фао
--------  перство Канади, його організована частина в першу чергу -- Даємо не ні* увагу

повніші ці резолюції дружно підтримати
читачам І робкорам.
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На останніх з'їздах наших 
організацій, як також на збо
рах шеровців РобіТннчо-Фар- 
мерського Видавничого Това
риства поставлено було справу 
помішування в нашій пресі 
бнзнесовнх оголошень.

такі оголошення, що приноси
ли-б газеті матеріальну під
тримку.

Та дискусія тяглася головно 
довквла “Укр. Роб. Вістей", бо 
“Фермерське Життя", як відо-' 
мо, оголошення принимае, хоч 
коли-6 рішено принимати ого
лошення. то бралося на увагу 
й “Робітнрцю".

Що-ж зробила в цену напря
мі Видавнича Рада? Вона по
збирала деякі відомости щодо 
оголошень, 
звязки з агенціями, -тощо, о- 
днак справу остаточного вирі
шення принимання оголошень 
відклала до червня. Так оце ж 
вже й червень. Справа прини
мання оголошень прийде на по
рядок дня засідання Видавни
чої Ради. Але питання, як йо-

УМРАЇНСЬУІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ ЖЕРТВИ ШЛЯХЕТСЬКОГО ТЕРОРУ.
четвер І суботу.1

Ті
І Польська шляхта, п суди, дефензива також стало тримають 

крок з міжнароднім фашізмом, а часто стараються навіть бути 
напереді. У Вильні через довший час відбувалася судова ко
медія над соткам* членів Білоруської Громади, над її екзекутн- чисто бизнесового боку. Всі 
пою та над бувшими послами польського сойму. їх обвинува- делегатИ висловлювалися в 
чувано в “державній зраді’’. Ціле обвинувачення збудовано ! “У ДУСІ- “V варто брати

лошення й тим мати хоч одно

ПрНарж І ИеКГрсгоя уия роМ вуї
Справу цю обговорювано з

$4-00Передплата на рік заду.
— Я один розшиваюся на 

всі сторони... На моїй голові і 
політика й церква й просвіта 
й преса і це і те і тамте і все.
А чи можу я перенести те все 
на своїй одній голові?

— Рація, де-ж таки можливо, 
щоби одна голова те перене
сла'— потакнули фармері.

— Бути національним полі
тиком — продовжав пан Дури
світ — це не те, що, приміром, 
більшовицьким. Йому на голо
ві тільки одна кляса, кляса прі- 
цюючих, а в Національного ще 
це й те, що не... коротко ка-. 
жучи всі кляси. Більшовиць- ^ 
кий лідер дбає про-добро тіль
ки працюючої кляси, тому він 
може її як слід і освідомитн і

то-Адрсса:

UKRAINIAN LABOR NEWS на провокації й шпіонажі. На суді обвинуваченим ніякої про-1
Pritchard in and ЖсОгегот St Wuuudw m..   л. еинн hç доказано. Хіба те. що ці передові сини білоруського джсРсдо доходів, що не

_____________ ' селянства бажали добра для свого поневоленого народу, орга- ло"^ безпосередньо на передо-
нізувалн його, просвічали й провадили на шлях визвольної вих свідомих читачів нашої 
боротьби. преси та на наші організації'.

В тім вся їх провина. Бажати добра свому народові, боро- Прихильники поміщуваня би
тися за визвіл його з соціяльного й національного гнету — це ,несо,вих оголошень виходили

з того заложення, що пресові 
кампанії два рази на рік по мі
сяцеві лягають тягарем на ор
ганізації, отже коли-б можна

ого-

ляга-
навязала деякі

В ОБОРОНІ РЕВОЛЮЦІОНЕРА.
----------------- злочин, це державна зрада в очах буржуазії і її законів. Поль-

Австрійська влада арештувала у Відні п[ЇЬвідаика утор- іько-шляхетськнй суд у Вильні засудив чотирох бувших біло- 
комуністів, бувшого голову Угорської Соціалістичної РУських послів польського сойму (в телеграмі чомусь назива- 

* Радянської Республіки, т. Беля Куна. Ще не всі у Відні знали еться їх Українцями) на 12 літ тюрми й каторжної праці кож- 
* про арештування Беля Куна, а вже кат угорських робітники ного- Членів комітету Білорусько^ Громади засуджено на 8 

Горти і його уряд зажадали від австрійського уряду видачі л'т кожного. Найменша кара, що и дістали в тому суді члени 
Беля Куна. Білоруської Громади — три роки. Скільки осіб засуджено —

Уряд Австрії передав справу судові і як суд скаже, так в телеграмі не згадується, зате говориться, що 450 членів цієї 
буде зроблено. Так заявляє преміер Австрії Зайпель Що-ж Громади сидять ще в тюрмах, очікуючи суду. Сторонники поміщування о-
скаже суд? Ми знаємо, шо може сказати буржуазний суд. У Львові недавно закінчився процес над українськими гім- голошень вимагали лише, що
І коли Беля Куна видадуть Гортому в руки, то його чекає там назистами, які впрост із шкільної лави попали на судову лаву
страшна смерть з рук ката * також за “державну зраду". Не дивлячись на те, що й їм ні- брати по встановленій твердій

Існують буржуазні міжнародні закони, на основі яких де- як0' вини не доказано, кількох неповнолітніх хлопців засудже- Ціні и брати оголошення від
мократія не видає політичних противників другому урядові. н0 на вязницю від 5 до 10 місяців. поважніших^ фірм, уникаючи
Але ці закони тепер писані вилами по воді. Уряд Злучених Так щодня, що години буржуазія в цілому світі пакує в оголошень бальзамів св. Ми- 
Держав тихцем видав італійській фашістській владі робітника тюрми, гонить на заслання, на смерть кращих синів трудового хаіла - горячих напитків і ин ,
Азаріо, якого фашісти десь замордували ще поки довезли з народу за te, що він виступає до боротьби за свої права. Всю 1Ц0 їм не місце в робітничо-
Панами до Італії, і буржуазні закони мовчать. лц-по цілому світі буржуазія однакова. Брешуть ті, що кажуть, фармерській пресі.

Як тільки арештовано Беля Куна у Відай й уряд Гортого fl6" то У "масній самостійній’’ буржуазній державі робітник Инші делегати знову вислов
зажадав його голови, буржуазна преса в Европі як скажен - ТВУ л*кше живеться, як під чужою буржуазією. Дія працю- пювали сумніви, чи приниман-

“Тан" орган Пуанкаре, французі-- к>чих кожна буржуазія чужа. Фашіст Італієць так само схопив ня оголошень не пошкодить
Італійця комуніста за горло, як дефензивник Пілсудського схо- нашій пресі з морального боку, 
лив за горло українського чи білоруського робітника й селя- а головно чи такі оголошення 
нина. І цю руку ката працюючі повинні спільно відбивати принесуть на рік хоч таку до

помогу, як, скажемо, кампанія 
в місяці травні. Коли ні, то 
крбще з ними й не звязуватися.

іьких
го попередньо розглядалося, 
стоїть так: брак місця в газеті, 
а побільшити газету при тепе
рішній машині, на якій “Укр. 
Роб. Вій-и’* друкуються, про
сто не можливо. Коли-ж бра
ти оголошення, то згори тре
ба уважати, що на них відійде 
половина, скажемо, четвертої 
сторони.

Отже коли принимати оголо
шення, то треба скоротити 
инший матеріял. Який-же ма- 
теріял скоротити? З’їзди бу
ли тої думки, щоб скоротній 
ріжні поквітовування, подяки, 
а оголошення про збори, кон
церти, представлення і т. ин. 
наших організацій подавати 
стисло малим друком лише в 
хроніці (безплатні), хіба дея
кі організації згодяться також 
платити за більші оголошення.

Розбіраючи цю справу зі 
всіх боків, ми є тої думки, що 
все-ж таки цікаво почути в цій 
справі голос наших організа
цій, читачів та дописувачів. 
Добре було-б, щоб всі, кому 
розвиток і забезпечення своєї 
преси лежить на серці, забрали 
в цій справі слово чи то на 
сторінках “У.Р.В.”, чи просто 
листовно до Видавничої Ради.

ГІринціпіяльно ми не є прощі 
міщення оголошень, нас лише 
спиняє теперішний розмір 
“Укр. Роб. Вістей’’. Коли-б 
наше видавництво набуло ро
таційну чи півротаційну пресу 
й можна було “У.Р.В.” вида
вати на шість сторін, тоді мо
жна без ніяких перешкод мі
стити бизнесові оголошення.

через поміщування добре плат
них оголошень звести іше 
кампанії до одного місяця на 
рік, то це було-б дуже добре.

сові

коли брати оголошення, то
просвітити і вказати шлях, 
кудою йти, а ми мусимо дбати 
про всіх...

— Правда, правда! Цього й 
Соломон не потрапив би — за
гуділи. ІДля кожної кляси треба 
іншої програми, а це не аби fl- 
ка штука так їх виробити, що- 
би й вовк був ситий і коза ці-накинулася на Беля Куна. 

кого диктатора, орган паризької біржі, вимагає від Австрії най- 
суворішої кари над Беля Куном, иншими словами, вимагає ви
дання його Гортому. Бульварна французька преса” за гроші 
біржевнх спекулянтів описує Беля Куна, як “розбійника", 
“ката’’ і настоює, щоб Австрія видала його Гортому.

Теж саме пише в органі швайцарського уряду, “Журналь 
де Женев", бувший директор комітету Червоного Хреста др. 
фон. Лодачевський. Цей лицемірний христіянин підмовляє 
австрійський уряд, шоб видав Беля Куна на катування жандар-1 

мам Гортого.
Вся європейська реакція в один голос кричить “роспнк, ! 

росини його". Вона цим хоче помститис.я над працюючими Ра
дянського Союза, вона хоче цим зміцнити свої пляни про ін
тервенцію у справи С.Р.С.Р. й кинути визов міжнародньому
робітництву.

Кати, домагаючись смерти Беля Куна, не ховаються з тим, 
що їхні стріли ненависти спрямовані через Беля Куна проти 
цілого всесвітного революційного пролетаріату. Беля Кунові 
закидають, що його приїзд до Австрії мав на меті викликати 
соціальну революцію не лише на Угорщині, але й в цілій Ев
ропі. Ще не відбулося слідство над Беля Куном, а реакційна 
преса вже опубліковувала “документи’’, неначе-б то захоп
лені в Беля Куна, які ‘‘доказують’’, що справа малася так, а не

ла.
— Прошу о голос — піднісся 

один фармер.
— Прошу дуже — попрохав 

дуже врадуваний пан Дурневі г. 
Пому бракувало вже аргумен
тів і робилося гарячо.

— Я дістав був кілька газет, 
які дуже мені подобалися і 
прочитав їх людям на нашій 
“галі". Всі собі дуже вихваля
ли ті газети, бо там дуже бага
то інтересного пишеться про 
нас і за нас — тоб-то про пра
цюючу клясу. Там найдеш і 
просвіту і політику і раду І по
раду і розраду; і все те нам fl- 
сне й зрозуміле.

—Так, так, дуже цікаві, ро
зумні і зрозумілі газети — за
говорила другі.

— Я радив би, щоб пан го
лова звернувся з проханням до 
видавців тих газет занятигя 
нашими фермерськими товари
ствами і взяти' їх під Аою опі
ку. Тоді й ви мали би менше 
клопоту на голові, бо займали- 
сн-б самими вищими клясами 
та для їхнього добра видавали 
би ту газетку, яку тепер нам 
висилаєте, а ми не хочемо її — 
і ми були би вдоволені читаю
чи свої класові газети.

— Як звуться ті газети?
— “Фермерське Життя" і 

“Укр. Робітничі Вісти".
— Що?! — Пан Дурисвіт по

блід, потім посинів, а вкінці 
позеленів. — Люде, це-ж біль
шовицькі газети!..,

— Але-ж ви, пане голово, 
самі сказали перед хвилею, що 
більшовицький політик дбає 
про добро тільки працюючої 
кляси, а це нам якраз на руку, 
бо уи належим до працюючих.

— Не говоріть дурниць, па
не! Що иншоґо націоналізм, б 
зовсім щось иншого більшо
визм — лютився пан Дурисвіт.

— Та може воно й так, —

всюди.

ТАМ. ДЕ БУШУВАЛА ПОВІНЬ. В решті решт, як це часто 
буває в таких випадках, де 
відповідальність звалюють із, 
здорової голови на слабшу — 

і з’їзди - передали цю справу в 
руки Ради Директорів Видав
ничого Товариства, даючи її 
повне право брати оголошен
ня, якщо вона уважатиме це 
доцільним.

Зате-ж всі делегати були 
однозгідно тої думки, що в 
“Укр. Роб. Вістях" забагато 
віддається місця усяким не 
тільки організаційним поквіту- 
ваиням, але односельчанським 
та просто індивідуальним. Да
ється багато місця на подяки 
й ріжні відділові оголошен
ня. Майже всі однозгідно бу-

Сгло Устерікн. ПОВІТ Коси,: один з вагатьох буди^Ів знищених водою * з,- ди за такі привіл4Ї
цадених дерево* та канітшн, стоїть ота* розвалений і mwi. Тут Черемош , г
гЬ. бушував, шо порозвалював будинки й ка високих місцях, в все, то було тРебЗ Значно скоротити, а на-

томісць, коли можна, містити

инакше.
Це такі самі “документи", як і “лист Зіновєва". Це є фаль

шивки провокаторів, які хочуть не тільки замордувати Беля 
Куна, але іцей доказати, що він був виконавцем волі Москви 
й за П гроші “приїхав в Европу- робити революцію"

Що-ж зробить австрійський преміер? Австрійський пре
міер зробить те, що йому накажуть зробити Пуанкаре та лорд 
Биркенгед, який недавно відвідав Німеччину дія зміцнення 

капіталістичного фронту проти Радянського Союза. Не Гор
того буде слухати Зайпель, але отих опікунів своєї оперет
кової держави, по суті кол^онії англійського капіталу — Ав
стрії.

Отже голос за вами, товари
ші читачі.

Адміністрація У.Р.В.в долині — пішло з водою. (Фотографія т. І. Навізівської о.)

ПАН ДУРИСВІТ У МАНДРІВЦІ.ту

Чіт—- (Малий феьии.пим.)

Слово тепер за всесвітним пролєтаріятом. Капіталістич
ний кат протягнув свою кроваву руку за життям Беля Куна. 
Голос протесту міжнародаього робітництва повинен цю руку 
відбити. Беля Куна треба вирвати з кігтів смерти!

щ Знудився сталий “ґуд-тайм" 
у Ворклес-Ситі панові Дурисві
тові, начальному лідерові го
ловного патріотичного товари
ства, і він вибрався на кілька- добродію, хочу відвідати 
дневний “Гуд-тайм" у купеле е... наше... ваше товариство, 
ву місцевість Рич-Перадайс. Приведіть коні, будь ласка...

_____ __________  ________ Весело диркотів автомобіль — Не журіться, пане, все 6у-
Розлив річки Рибниці за Косово* в часі повені 1927 року. Нормально річка ".° битому шляху, опускаючи j де гаразд. Ви йдіть до тієї най-

періферії міста і ще веселіше більшої хати, що на краю лїса, 
почувався шїн Дурисвіт, як бо там саме й приміщується 
сперед його очей зникли малі наша товариська “галя", а я 
передмістські домики. тимчасом візьму коні і своїх

Між кольоніями Фермере- синів та притягну там вашу 
Гел і Плейс оф МиЗері дорогі “кару" і по дорозі скличу,лю- 
стала нерівна і пан Дурисвіт дей на мі^інг. 
під самим Плейс оф Мизері за
їхав в яму.

Виліз він із автомобіля і по
чав проклинати лінивих фер
мерів, що через свою темноту 
не добачують, що треба напра
вити дорогу, аби добрі люде 
не ломили

ства ніхто з панів єще не був 
у нас...

—Власне, власне, — заїкався 
пан Дурисвіт

-
я теж, пане 

сво-' лБІЛИЙ ТЕРОР У ФІНЛЯНДІЇ. '

вЗІіЖй Т-

І Парлямеитарна фракція соціалістів і бідних селян Фінлян
дії звернулася до робітництва Злучених Дрежав, Англії, Німеч
чини, Австрії, Франції, Швеції, Норвегії, Данії і С.Р.С.Р. з де
кларацією, в якій оповідає про страхіття білого терору в цій 
країні та просить стати в обороні недавно арештованих членів 
парламентарної соціалістичної фракції, секретаря фінлянд
ських трейд-юній, багатьох редакторів робітничих газет і ви- 

. датніших провідників робітничого руху взагалі.
“Революційний пролетаріат Фінляндії — говориться в де 

клярації — за останніх десять літ пережив тяжкі муки. Десять 
літ тому назад-буржуазія замордувала тисячі робітників. пГ- 
сля горожанської війни буржуазія замкнула в тюрми й табори 
гри процент всего населення Фінляндії. ПоЙерх 15,000 робіт
ників мучийа вона голодом і катуванням в цих тюрмах. Ще 
й зараз є у Фінляндії тисячі сиріт, що їх родичів замордували 
білогвардійці в тюрмі, або замучили повільною голодовок) 
смертю".

в цену місця широка лине 10 кроків.

боронився фармер. — Але як 
той більшовизм є на користь 
працюючих, то чому би й нам 
не приняти його програми?

— Приняти, приняти — заго
моніли довкола.

-^%ле-ж

Не минуло й ПІВ години, як
товариська хата заповнилася 
фермерами.

Пан встругав промову, якої 
ні люди, ні він сам не розумів. 
А потім один фармер запитав, 
чи можна поставити питання.

— Прошу говорити сміло, 
не бійтеся! Я з того не зроблю 
жодного ужитку і запевняю 
вас, що я не належу до тих, які 
можуть ображатися — підохо
чував його пан Дурисвіт.

— Дивно мені, — почав під
бадьорений фармер, 
мимо всіх наших з’усиль і ма
теріальних підмог, наші народ
ні організації включно із го
ловною, ледви животіють і не 
виключене, що як так дальше 
піде, — то взагалі зникнуть.

Ту газету, яку ви нам по
силаєте, ми читали кілька ра
зів, а відтак і закинули, бо там 
немає нічого, що представля
ло би якусь користь дліГнас; та 
газета зовсім не просвічує нас

панове... одну хви
лину...,; >’

- Які там "панове"... Тут он 
куска хліба в хаті нема, а він 
— “панове". ’

— Як так, то я “гуд-бай” — 
сказав Дурисвіт і вийшов з ха
ти та хотів сісти в автомобіль.

Але побачивши, що його ав
томобіль стоїть tjp дорозі в ямі, 
він звернувся до "фермера:

— Вн-ж казали, Що витягне
те автомобіля? ""

— 1 витягну.
— Тож тягніть...
— А ви пан?
— Ta-ж бачите.
— То платіть.
Чи був того дня Дурисвіт в 

Ї’іч-Перадайс — не знаю.
Грущик.

іі автомобілів і
карків. л-» /

— Що, мієтер, зноровилася
Білий терор знову наносить великі удари фінляндсько*’, Гурт селін села Книжолуки, повіт Долине, перед розподіле* допомоги. ваша “кара" — почув він гру- 

пролетаріятові. Недавно відбулися по цілій країні труси в ро- (Фотографії т. І Навшиськиго.) бий голос фармера.
бітнчмх діячів й масові їх арештування. Арештвоано всіх ви- ----------------- — От не смійтеся, а помч-
датних .долей робітничого й селянського руху, кннено за грати Образкм з сіл і місцевостей в Галичині, де бушувала по- AjTb витягнути,
соціалістичних послів, редакторів і трейд-юнійних діячів. Цей вінь- показують нам, яку величезну руїну спричинила вода у- _ Ви певно скуповуєте по 
терор підготовляла буржуазна преса через довший час своїм країнським селянам і населенню взагалі. Свідками цієї руїни фармах худобу для різниць? 
троюдженням робітництва і в нему їй допомагали соціяд-де- стоять і до нині зруйновані господарства, занесені камінням. — запитав фармер.

хабузям та намулом поля й городи.

чому

Ні, )? Дурисвіт, начальний
В наслідок тої руїни населення потерпівших місцевостей лідер українського націоналі,- 

спільне троюджеиня проти прогресивного робітництва й йол і немає зараз чим засіяти та засадити своїх піль, городів. - Поль ного товариства., 
організацій, викликали велике обурення працюючих Фінлянді- ська улада сама про це не дбає й з Радянської України збіжжя — Пан Дурисвіт? Еге, чув, 
Однак самим обуренням арештованих з тюрми не звільняй! не пускає. Бо її політика — це політика нищення українського чув. Значить, ви провідник 
Л"ому працюючі Фінляндії, через своїх парламентарних пред- бідняцького населення. наших народаіх товариств. На
ставників, звертаються до пролетаріату цілого світа, щоб він В той час, як польська шляхта нищить українське працюю- ші фармері дуже втішаться, 
запротестував проїм терору фінляндської буржуазії й домагав че населення, українські панн й підпанки справляють равтн з що ви забажали відвідати на-

польськнмн воєводами та бють поклони перед паном Піл- ше товариство в Плейс оф Ми
зері. Від заснування товари-

мократн, ці вірні наймити буржуазії в цілому світі.
Союз соціал-демократів з білогвардійськими жандармами.

х робітничих провідниківся звільнення ареште
• 9 судським.

їг

/

:тч
і

d

■

)

FF Т УFAcuA

і-

T


